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Endspurt für die EuroGames

Aktueller Lesbenanteil liegt bei 37 Prozent

Die letzte Runde beim Vorbereiten der Münchner EuroGames hat be​gonnen - denn nun ist klar: Die Vision von 5.000 lesbischen und schwulen TeilnehmerInnen aus ganz Europa wird Wirklichkeit! Bis Ende März haben sich schon rund 4.500 Sportlerinnen und Sportler für das lesbisch-schwule Breitensport-Spektakel angemeldet, das vom 29. Juli bis zum 1. August an der Isar stattfindet. Der besondere Veranstaltungsort, das berühmte Olym​piagelände, aber auch die Stadt München selbst mit den zahlreichen Se​henswürdigkeiten, den Bergen und Seen vor der Haustür, lockt Besuche​rInnen aus ganz Europa. Rund um die EuroGames findet eine Woche lang ein lesbisch-schwules Kultur- und Outdoor-Programm statt mit Lesungen, Filmen, Konzerten, Wanderungen und Mountainbike-Touren in den nahen Alpen.

Anmeldeschluss ist der 30. April

„Bei gutem Verlauf der Anmeldungen erreichen wir bis Anmeldeschluss am 30. April die Zahl von 5.000 Anmeldungen“, sagt Sabine Malecek, zustän​dig für den Bereich Sportmanagement. „Wahrscheinlich werden es aber sogar mehr.“ Der Großteil der Anmeldungen kommt aus Deutschland, Holland, England, der Schweiz, Spanien und Frankreich. 160 Teilnehme​rinnen und Teilnehmer haben sich bereits für das so genannte Outreach-Programm beworben. Damit werden Sportlerinnen und Sportler aus süd- und osteuropäischen Ländern gefördert, die sich die Teilnahmegebühr von 88 Euro (EGLSF-Mitglieder: 78 Euro) nicht leisten können. Außerdem ha​ben sich inzwischen etwa 50 Sportlerinnen und Sportler mit Behinderung registriert: Rollstuhltanz ist als Kategorie in den Tanzwettbewerb integriert. Für Blinde und Sehbehinderte findet ein eigenes Schachturnier statt, im Rollstuhlbasketball wird es ein Demonstrationsspiel geben. In den meisten übrigen Sportarten werden Behinderte direkt in die Wettkämpfe integriert. Die angegliederte Fachtagung „Homosexualität und Behinderung“ bietet die Möglichkeit, sich mit ExpertInnen auszutauschen.
Jetzt drei Frauen im Vorstand

Seit Jahresbeginn ist der Lesbenanteil an Teilnehmenden um einige Pro​zentpunkte auf 37 Prozent gestiegen. Von den 27 Disziplinen, die ange​boten werden, sind Badminton, Schwimmen und Golf bereits ausgebucht. Doch noch kann frau sich anmelden. Mehr Frauenpower gibt es nun auch bei den OrganisatorInnen: Seit Ende Februar sitzt Marketing-Fachfrau Sophie Ruhlig zusammen mit Annette Wolff (Finanzen) und Sabine Malecek (Sport) im achtköpfigen Vorstand des EuroGames e.V. Sie betreut den Bereich Sponsoring. Und auch bei den mittlerweile 120 ehrenamtli​chen HelferInnen bewegt sich der Lesbenanteil Richtung 40-45 Prozent.
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Nicht kleckern, sondern klotzen

Was gefällt den Vorstands-Frauen, die nun schon über zwei Jahre min​destens zehn bis zwanzig Stunden in der Woche für die EuroGames arbeiten an ihrem Job und insbesondere der lesbisch-schwulen Zusam​menarbeit? „Ich habe in den letzten Monaten neue Talente und Fähigkei​ten bei mir entdeckt und entwickelt“, stellt Sabine Malecek fest. „Organi​sieren, die Übersicht bewahren, zunehmend auch delegieren – das alles macht mir wahnsinnigen Spaß. Von den Jungs habe ich gelernt, nicht kleckern, sondern klotzen, eine Vision zu haben und sich trauen die um​zusetzen, auch wenn nachher nur ein Teil davon verwirklicht werden kann.“ Und Finanzfrau Annette Wolff? Sie sieht da eher den Hang der Männer „zum Pompösen“. Nicht ohne Grund ist sie diejenige, die auf dem Geld „sitzt“ und darauf achtet, dass es wirklich dort eingesetzt wird, wo es am dringendsten nötig ist. Sie persönlich habe sich von den Schwulen schon eine Scheibe abgeschnitten, von der männlichen Fähigkeit, „sich zu distanzieren und nicht alles gleich persönlich zu nehmen“. Sophie Ruhlig freut sich darüber, dass das lesbisch-schwule Netzwerk der Community so wunderbar und reibungslos funktioniert: „Ich möchte mir gar nicht aus​malen, wie erfolgreich wir wären, wenn wir dies alles hauptberuflich machen würden.“

Männer haben dazugelernt
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Und was lernen die Jungs von den Frauen? Das Reden, die Kommuni​kation, meinen Annette Wolff und Sabine Malecek. Und natürlich, dass wir da sind, dass wir viele sind, dass wir kompetent sind. Schwule Männer haben meist wenig Ahnung davon, wo Lesben sich treffen, was Lesben interessiert. Die Frauen- und Lesbenszene ist gänzlich anders strukturiert als die Schwulenszene. Frauen wollen anders angesprochen, motiviert und geworben werden. Einige Männer haben schon dazugelernt, berichten die Vorstandsfrauen. „Je mehr Frauen bei der Organisation mitarbeiten, desto frauengerechter können wir die Games gestalten“, erklärt Sabine Malecek. In ihrer „Abteilung“ Sportmanagement hat sie bewusst je einen Mann und eine Frau für das Organisieren jeder einzelnen Sportart eingesetzt. Je nä​her die EuroGames rücken, desto mehr Helferinnen sind in allen Bereichen (Sport, Kultur, TeilnehmerInnen, Finanzen, Logistik/IT, Marketing etc.) nötig. Während der EuroGames rechnen die VeranstalterInnen übrigens mit einem Bedarf von etwa 1.000 HelferInnen. Am besten jetzt schon einsteigen und mitmachen – es gibt für jedes Zeitbudget, jede Fähigkeit und jedes Talent was zu tun. Und Mithelfen ist Mitgestalten.

Kontakt

Frauen: women@eurogames.info

Mitarbeit: euroteaming@eurogames.info
Bettenbörse: host@eurogames.info
EuroGames München e.V.

Blumenstr. 28

80331 München

Telefon: +49 (0)89 - 59 04 36 91

Fax:       +49 (0)89 - 59 04 36 90

E-Mail: support@eurogames.info
Registrierung endet am 30. April 2004!
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