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Die große sportliche Integrationslösung

- Jetzt zum günstigen Frühbuchertarif zu den EuroGames in München anmelden - 

Im kommenden Sommer finden in München die IX. EuroGames statt. Vom 29. Juli bis 1. August 2004 kämpfen bis zu 5000 Sportlerinnen und Sportler aus 47 Ländern Europas in 27 Disziplinen um Gold-, Bronze- und Silber-Medaillen. Jeder ist willkommen, unabhängig von Herkunft, sexueller Orientierung, religiöser oder politischer Einstellung. Behinderte Athletinnen und Athleten sind ausdrücklich eingeladen, an den Spielen teilzunehmen. Das trifft für all jene Sportarten zu, die „Menschen mit Behinderung willkommen“ heißen, also Badminton, Schwimmen, Leichtathletik, Halbmarathon, Golf, Triathlon, Volleyball, Tanzen, Schach, Karate, Mountainbike, Tennis, Fußball und Klettern. Gleichzeitig organisieren die Veranstalter ein Rollstuhltanzturnier, außerdem wird es ein eigenes Schachturnier für Blinde geben. Die Aktion Mensch, der Bayerische Behindertensportverband und zahlreiche Sponsoren unterstützen das Organisationsteam bei der Durchführung dieser einmaligen Sportveranstaltung, so dass eine perfekte Integration ALLER SportlerInnen in die Wettkämpfe gewährleistet ist!

Die Registrierung für die EuroGames 2004 läuft seit Juli. Bis heute haben sich rund 1000 AthletInnen aus ganz Europa angemeldet! Für die Spiele können sich Einzelpersonen und Teams sowie ihre BegleiterInnen, außerdem ZuschauerInnen, HelferInnen, GastgeberInnen und JournalistInnen registrieren. Mitglieder der EGLSF zahlen für die Teilnahme an den EuroGames 68 Euro, alle anderen 78 Euro. Die European Gay and Lesbian Sport Federation (EGLSF) ist Lizenzgeber der EuroGames, die regelmäßig in einer anderen europäischen Stadt stattfinden. TeilnehmerInnen, die sich erst zwischen dem 1. März 2004 und dem 30. April 2004 anmelden, müssen neben der regulären Teilnahmegebühr zusätzlich zehn Euro entrichten. Der Eintritt für die Eröffnungs- und Abschlussfeier, Zutritt zu allen Sportveranstaltungen und das Ticket für den öffentlichen Nahverkehr sind im Preis enthalten. 

Anmeldungen können noch bis Ende April 2004 über die Internet-Adresse www.eurogames.info/2004 eingereicht werden. In den Genuss des Frühbucherrabattes kommt allerdings nur, wer sich bis Ende Februar 2004 registriert! Für weitere Fragen steht die Behindertenbeauftragte der EuroGames unter der E-Mail-Adresse specialneeds@eurogames.info gerne zur Verfügung.
Die EuroGames gibt es seit 1992. Die lesbisch-schwulen Multisportmeisterschaften richten sich an SportlerInnen, die sich für die Integration Homosexueller im Sport stark machen. Einmal im Jahr vergibt der internationale Dachverband European Gay and Lesbian Sport Federation (EGLSF), Den Haag, die Spiele an eine andere europäische Stadt. Nach den Stationen Den Haag (1992, 1993), Frankfurt am Main (1995), Berlin (1996), Paris (1997), Zürich (2000), Hannover (2001) und Kopenhagen (2003) hat die EGLSF München als Austragungsort für die Spiele bestimmt. Große EuroGames wie in München finden nur alle vier Jahre statt. Ausrichter ist der EuroGames München e.V. In neun Projektgruppen sind bereits mehr als 100 ehrenamtliche HelferInnen aktiv. Sie stammen zum Großteil aus Münchens lesbisch-schwulen Sportvereinen, die mehr als 800 Mitglieder zählen. Ein neunköpfiger Vorstand koordiniert die Vorbereitungen. Die EuroGames finanzieren sich aus den Mitgliedsbeiträgen des EuroGames e.V., den Teilnahmegebühren und dem Ticketverkauf. Außerdem werden die Spiele von Sponsoren unterstützt. Sponsoren der EuroGames sind die Aktion Mensch, Galeria Kaufhof München am Marienplatz, der Pharma-Konzern Bristol-Myers Squibb und Granini.
Weitere Informationen und Pressematerial unter www.eurogames.info/2004
Iris Herwald-Schulz
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Bitte senden Sie uns ein Belegexemplar an nebenstehende Anschrift. Vielen Dank!


