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Pressekonferenz zur Eröffnung der IX. EuroGames in München, Donnerstag 29. Juli 2004
Rede von Johan van de Ven, Co-President EGLSF

Es gilt das gesprochene Wort!

1989 wurde in der niederländischen Stadt Den Haag die European Gay and Lesbian Sport Federation, kurz EGLSF, gegründet. Sie sollte als Organisation des Breitensports Lesben, Schwule, Bi- und Transsexuelle in ganz Europa zusammenführen. Im Laufe ihres 15-jährigen Bestehens hat sich die EGLSF zu der Interessenvertretung von Lesben, Schwulen, Bi- und Transsexuellen im Sport entwickelt, zu der heute mehr als 100 Mitglieder gehören. Die EGLSF vertritt damit über 20.000 Athletinnen und Athleten.
In den ersten Jahren kamen die Mitglieder die EGLSF vor allem aus Nord- und Westeuropa. Ihr Bemühen richtete sich zunächst darauf, zu informieren und Sportlerinnen und Sportler zusammenzuführen. Bald war die Idee der EuroGames geboren als einer paneuropäischen Breitensportveranstaltung, die Lesben, Schwule, Bi- und Transsexuelle im Sport sichtbarer machen und so ihre Gleichberechtigung fördern sollte. Damit verbunden war natürlich von Anfang an das Ziel und der Wille, alle Länder und Regionen Europas in die Spiele einzubinden.
Die ersten EuroGames fanden 1992 statt. Die EuroGames sind eine Multi-Sport-Veranstaltung von und für Lesben, Schwule, Bi- und Transsexuelle. Das heißt aber nicht, dass sie nicht für alle offen stehen, die teilnehmen wollen. Die EuroGames werden im wahren olympischen Geist abgehalten: "Sport für alle"; jede und jeder kann teilnehmen und ihre, seine persönliche Bestleistung bringen. Neben Spaß stehen die EuroGames für den sportlichen Wettkampf nach international gültigen Regeln.
Über die Jahre hinweg sind wir von allen Städten, in denen EuroGames gastierten, nach allen Kräften unterstützt worden. So möchten wir uns für 

die Unterstützung der Stadt München und ihres Oberbürgermeisters, Herrn Christian Ude, bedanken. Die Tatsache, dass ein bedeutender Teil der Sportarten an olympischen Austragungsorten stattfindet, ebenso wie die Eröffnungs- und Abschlussfeier, verschafft diesen EuroGames, ihren Inhalten und Zielen, eine hohe öffentliche Aufmerksamkeit.
Die EGLSF ist jedoch mehr als nur die Lizenzinhaberin der EuroGames. Als Interessenvertreterin lesbischer, schwuler, bi- und transsexueller SportlerInnen hat sie seit 2001 Teilnehmerstatus beim Europa-Rat. Seit 2002 beteiligt sich die EGLSF außerdem mit anderen Gruppen im Rahmen von FARE ("Football against Racism in Europe") an einem Anti-Diskriminierungsprogramm der Europäischen Union. Schließlich ermutigt die EGLSF mit einem speziellen Outreach-Förderprogramm Lesben, Schwule, Bi- und Transsexuelle in Süd-, Mittel- und Osteuropa, eigene Sportgruppen zu gründen, um sichtbarer zu werden und ihre Gleichberechtigung im Sport voranzutreiben.

Ein wichtiges Instrument für unsere Arbeit - für die EuroGames ebenso wie für unsere Lobby-Arbeit - ist die Internet-Seite der EGLSF (www.gaysport.info), die großen Anklang findet. Dort können Sie weitere ausführliche Informationen über die EGLSF finden.
In dieser kurzen Rede können nur wenige Dinge angesprochen werden. Für weitere Fragen sowohl zur EGLSF wie zu den EuroGames stehe ich selbstverständlich gerne zu Ihrer Verfügung.
Im Namen des EGLSF-Vorstandes
Johan van de Ven
Co-President
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