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Die Sponsoren der EuroGames

Die Aktion Mensch unterstützt die Behindertenintegration der EuroGames mit 60.000 Euro. „Wir wollen Menschen mit Behinderung ermöglichen, sich sportlich zu betätigen. Uns ist es egal, welche sexuelle Orientierung die Sportler haben“, sagt Irene Gemein von der Aktion Mensch. „Sport ist Sport.“ Eine Behindertenbeauftragte kümmert sich um den sachgerechten Einsatz der Mittel und sorgt dafür, dass die SportlerInnen perfekt in die Wettkämpfe eingebunden werden. Die EuroGames haben dafür mit dem Behinderten- und Versehrten-Sportverband Bayern ein Konzept entwickelt. Auch im Kulturprogramm wird es Angebote für und mit Behinderte/n geben.

Galeria Kaufhof München am Marienplatz ist Gold-Sponsor der EuroGames. Das Warenhaus wird allen TeilnehmerInnen zur Eröffnung Sport-Rucksäcke überreichen und die Helfer der Spiele mit Polohemden ausstatten. „Für uns waren der Rahmen sowie die Größe des Events entscheidend“, sagt Geschäftsführer Reimund Baumheier. „Die EuroGames sind zurzeit die größte Breitensport-Veranstaltung in Deutschland. 5000 Teilnehmer und 20000 Zuschauer sind für jeden Sponsor eine attraktive Zahl. Darunter finden sich viele potenzielle Kaufhof-Kunden.“

Löwenbräu fördert die EuroGames als Silber-Sponsor. Die Münchner Brauerei stellt 100 Hektoliter „Löwenbräu“ und „Löwenbräu alkoholfrei“ inklusive Biergartenausrüstung. Außerdem trägt die Löwenbräu AG die „Big Orange Party“ am 31. Juli mit. Birgit Krischke, Brand-Managerin für die Marke „Löwenbräu“ erklärt warum: „Löwenbräu ist d i e internationale Biermarke mit Sitz in München. Sie zeichnet sich durch ihre Weltoffenheit aus. Insofern sehen wir eine internationale Veranstaltung in unserer Stadt als ideale Werbeplattform an. Gern engagieren wir uns auch für ein Event der Schwulen- und Lesbenszene. Damit wollen wir unser Renommee in der Community weiter verbessern.“

Das internationale Pharma-Unternehmen Bristol-Myers Squibb, der zweite Silber-Sponsor der EuroGames aus München, produziert und vertreibt in Deutschland unter anderem Medikamente gegen HIV/AIDS. Felicitas Zorn, Direktor PR & Kommunikation, sieht im Engagement ihres Unternehmens eine Verantwortung gegenüber der Gesellschaft. „Sie gehört zur Unternehmensphilosophie. Bristol-Myers Squibb engagiert sich bei zahlreichen Hilfsprojekten und unterstützt Aktionen zu Prävention und Aufklärung. Denn die Neuinfektionsrate mit dem HI-Virus steigt unter Homosexuellen wieder an. So sehen wir die EuroGames als Forum, um über die Infektion zu informieren.“

Das Forum am Deutschen Museum, ebenfalls Silber-Sponsor, stellt die Räumlichkeiten für die "Ladies Night Party". Im Forum findet außerdem die Kunstausstellung "Munich s'ports the rainbow - Begegnungen ohne Grenzen" statt. Marketingleiter Martin Danner macht es Spaß, Teil des Kulturprogramms zu sein: "Wir interessieren uns für alle Veranstaltungen, die das Potenzial haben, die Münchner zu bewegen. Als Forum im wörtlichen Sinn wollen wir eine Plattform für Diskurs und Meinungsaustausch bilden." Danner will das Forum deshalb öffnen „in Form der Ansprache einer erweiterten Zielgruppe, aber auch als bisher so noch nicht wahrgenommener Ausstellungsort für bildende Kunst.“
Als Bronze-Sponsoren der EuroGames schließlich haben sich der Getränkehersteller Granini, die Stadtwerke München, das Hotel-Restaurant Deutsche Eiche und der IT-Dienstleister Webport verpflichtet. Webport, der mit seinen Diensten Netzwerke unterstützt und selbst aufbaut, stellt die IT der Spiele.

Eckes-Granini, Nieder-Olm, will mithilfe der EuroGames neue Produkte auf den Markt bringen und beliefert das Catering im Rainbow Village mit Fruchtsäften. Für Gebietsleiter Volker Glück ein ideales Umfeld, um Granini zu positionieren. „Hier trifft die Granini-Markenwelt auf eine 

sportbegeisterte Fangemeinde, die ihren Durst mit unseren Produkten löschen will.“

Auch die Stadtwerke München, die Nummer 1 unter den kommunalen Versorgungs- und Verkehrsunternehmen Deutschlands, haben sich von den Vorzügen der EuroGames überzeugen lassen. „Jede Sponsoring-Maßnahme muss unseren Qualitäts- und Effizienzkriterien genügen“, sagt Marketingleiter Andreas Brunner. „Auch die EuroGames wurden daran gemessen – und haben den Test bestanden: Zu unserer Positionierung „Besser leben mit M“ passen die Spiele eindeutig, denn auch sie tragen zur Lebensqualität in München bei.“

Die Deutsche Eiche, traditionsreicher Szenetreff Münchens, wird die Medaillen der Sieger finanzieren. „Für München ist es eine Gelegenheit, sich als gayfriendly City zu zeigen“, glauben die Besitzer Dietmar Holzapfel und Sepp Sattler. „Wir merken auf Tourismus-Messen immer wieder, dass es noch Vorbehalte gegen München gibt. Da unsere Firma vom Tourismus lebt und hofft, dass die ortsansässigen Schwulen und Lesben unser Engagement honorieren, haben wir uns für diese für unser Haus doch recht beachtliche Unterstützung entschieden.“
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