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EuroGames brechen Rekord!

Über 5000 SportlerInnen haben sich für die lesbisch-schwulen Multisportmeisterschaften in München angemeldet. Nie zuvor haben so viele Teilnehmer aus so vielen Ländern die EuroGames besucht.

München, den 9. Juni 2004 – Über 6.000 Menschen haben sich mit Ablauf der Registrierungsfrist für die EuroGames 2004 angemeldet, die vom 29. Juli bis 1. August in München stattfinden. Die meisten von ihnen, knapp 5.300, treten als Sportler zu den über 200 Wettkämpfen an, die die Veranstalter für sie in 26 Disziplinen ausrichten. Die übrigen Teilnehmerinnen und Teilnehmer haben sich als Helfer und Gastgeber gemeldet. Noch nie in der Geschichte der EuroGames haben sich so viele Menschen für die lesbisch-schwulen Multisportmeisterschaften begeistert. Damit haben die Organisatoren ein wichtiges Ziel erreicht, um die Spiele in München zu finanzieren.

Die meisten Teilnehmerinnen und Teilnehmer kommen aus Deutschland. Die Niederlanden sind die zweitstärkste Nation, gefolgt von Großbritannien, der Schweiz, Dänemark und Frankreich. Aber auch aus der Ukraine, Portugal und Estland haben sich Sportler angemeldet. Insgesamt werden im Sommer Menschen aus 38 Ländern rund um das Olympiagelände Sport treiben.

TOP 10 Sportarten

783 Fußball

664 Schwimmen
320 Tennis
106 Squash

701 Volleyball

444 Badminton

297 Basketball


674 Leichtathletik
370 Tanzen

205 Triathlon
Stand: 7. Juni 2004
Wer die Spiele besuchen will, kann sich unter www.eurogames.info/2004 als Zuschauer für das Sport- und Kulturprogramm anmelden. Die Kulturwoche mit Film, Theater, Konzerten und Partys beginnt schon am 24. Juli. Für 35 Euro gibt es den Besucherpass „La Ola“. Darin enthalten sind Eröffnungs- und Abschlussfeier sowie die Fahrkarte für den Münchner Verkehrsverbund (MVV). Sämtliche Sportarten sind damit frei zugänglich. Die Eröffnungsfeier findet am 29. Juli um 20 Uhr in der Olympiahalle statt. Für Stimmung sorgen Stars wie Marla Glen, The Croonettes und Georgette Dee.

Die EuroGames richten sich an SportlerInnen, die sich für die Integration Homosexueller im Sport stark machen. Jeder ist willkommen, unabhängig von Herkunft, sexueller Orientierung, religiöser oder politischer Einstellung. Behinderte AthletInnen werden ausdrücklich zur Teilnahme ermutigt. Ausrichter der EuroGames München ist der EuroGames München e.V. In neun Projektgruppen sind mehr als 250 ehrenamtliche Helfer aktiv. Sie stammen zum Großteil aus Münchens lesbisch-schwulen Sportvereinen. Ein neunköpfiger Vorstand koordiniert die Vorbereitungen. Sponsoren der EuroGames sind Galeria Kaufhof am Marienplatz, Löwenbräu, Bristol-Myers Squibb, die Stadtwerke München, die Deutsche Eiche, Webport und Granini.

Informationen und Pressematerial unter www.eurogames.info/2004
Sascha C. Falk Mrotzek
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