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Bundesministerin Zypries begrüßt 5300 SportlerInnen
Brigitte Zypries (SPD), Bundesministerin der Justiz, wird am 29. Juli um 20 Uhr in der Münchner Olympiahalle zur Eröffnungsfeier der  IX. EuroGames sprechen. Im Anschluss werden über 5.300 SportlerInnen aus 38 Ländern einmarschieren. Münchens Oberbürgermeister Christian Ude, Schirmherr der Veranstaltung, wird die Spiele danach eröffnen.

München, den 26. Juli 2004 - Brigitte Zypries war bis 2002 als Staatssekretärin im Bundesinnenministerium für Sportförderung verantwortlich. Ihr Engagement bei einer der größten lesbisch-schwulen Sportveranstaltungen Europas unterstreicht sie mit den Worten: "Homosexualität ist gesellschaftliche Wirklichkeit. Die gesellschaftliche Akzeptanz hinkt dieser Wirklichkeit leider noch hinterher. Ich setze mich dafür ein, den Respekt vor homosexuellen Lebensformen zu fördern."

Brigitte Zypries ist selbst ein ausgesprochener Sport-Fan. Sie joggt, spielt Tennis und fährt Ski. Sie setzt sich für den Abbau der rechtlichen Diskriminierung von Homosexuellen ein. Deshalb treibt sie in der rot-grünen Koalition mit ihrem neuen Entwurf zum Lebenspartnerschaftsgesetz die rechtliche Gleichbehandlung homosexueller Partnerschaften voran.

München wird vom 29. Juli bis zum 1. August Schauplatz eines grandiosen Sport- und Kulturspektakels sein. In 26 Sportdisziplinen messen sich über 5300 SportlerInnen. Schon am 24. Juli beginnt die Kulturwoche. 20.000 Besucher freuen sich auf Film, Theater, Lesungen, Konzerte, Ausstellungen, Führungen, Partys und eine Dampferfahrt auf dem Starnberger See.

Die EuroGames richten sich an SportlerInnen, die sich für die Integration Homosexueller im Sport stark machen. Jede/r ist willkommen, unabhängig von Herkunft, sexueller Orientierung, religiöser oder politischer Einstellung. Behinderte AthletInnen werden in die Spiele integriert oder treten in eigener Wertung an. EuroGames finden seit 1992 regelmäßig in europäischen Metropolen statt. Für das Jahr 2004 hat München den Zuschlag erhalten. Lizenzgeberin ist die EGLSF, Amsterdam.
Informationen und Pressematerial unter www.eurogames.info/2004
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